
雨水流出抑制対策  ※浸透式 

（開発面積１ｈａ未満の場合） 

 

 

１）基準対策量  ＝  開発面積  ×  対策基準 

 

              ｍ3
   ＝                     ｈａ  ×  ５００ ｍ3／ｈａ 

 

２）計画水深 

 

    □  １．０ｍ        □  １．３ｍ        ※ どちらかにチェックをする。 

 

３）必要な浸透面積（㎡） 

    計画水深  １．０ｍ   Ａ ＝ ３３４  ×    開発面積（ｈａ） 

    計画水深  １．３ｍ   Ａ ＝ ２５７  ×    開発面積（ｈａ） 

                              ㎡  ＝      ×                  ｈａ 

 

４）浸透桝による浸透面積（Ａ2）   ＝  １基当り浸透面積  ×  基  数 

 

                              ㎡   ＝                  ㎡    ×          基 

 

５）                       （ 必要な浸透面積 － 浸透桝による浸透面積 ） 

    必要な浸透トレンチ長＝  

                                          浸透トレンチ幅 

 

                                           ㎡  －                     ㎡ 

                    ｍ ＝  

                                                 ｍ（０．５ｍ～２．０ｍ以内） 

 ∴                ｍ 

 

６）浸透施設総面積 ＝ 浸透トレンチ長×浸透トレンチ幅＋浸透桝による浸透面積 

 

                ㎡  ＝              ｍ×            ｍ＋                ㎡ 

 

７）抑制対策量（Ｖ） 

    計画水深  １．０ｍ   Ｖ ＝ 浸透施設総面積 ／ ０．６６８ 

    計画水深  １．３ｍ   Ｖ ＝ 浸透施設総面積 ／ ０．５１４ 

                              ｍ3＝              ㎡  ／                

 

∴ 基準対策量        ｍ3 ＜ 抑制対策量（Ｖ）            ｍ3 ＯＫ 

 



雨水流出抑制対策  ※浸透式 

（開発面積１ｈａ以上の場合） 

 

 

１）基準対策量  ＝  開発面積  ×  対策基準 

 

              ｍ3
   ＝                     ｈａ  ×  ９５０ ｍ3／ｈａ 

 

２）計画水深 

 

    □  １．０ｍ        □  １．３ｍ        ※ どちらかにチェックをする。 

 

３）必要な浸透面積（㎡） 

    計画水深  １．０ｍ   Ａ ＝ ６３４  ×    開発面積（ｈａ） 

    計画水深  １．３ｍ   Ａ ＝ ４８８  ×    開発面積（ｈａ） 

                              ㎡  ＝      ×                  ｈａ 

 

４）浸透桝による浸透面積（Ａ2）   ＝  １基当り浸透面積  ×  基  数 

 

                              ㎡   ＝                  ㎡    ×          基 

 

５）                       （ 必要な浸透面積 － 浸透桝による浸透面積 ） 

    必要な浸透トレンチ長＝  

                                          浸透トレンチ幅 

 

                                           ㎡  －                     ㎡ 

                    ｍ ＝  

                                                 ｍ（０．５ｍ～１．５ｍ以内） 

 ∴                ｍ 

 

６）浸透施設総面積 ＝ 浸透トレンチ長×浸透トレンチ幅＋浸透桝による浸透面積 

 

                ㎡  ＝              ｍ×            ｍ＋                ㎡ 

 

７）抑制対策量（Ｖ） 

    計画水深  １．０ｍ   Ｖ ＝ 浸透施設総面積 ／ ０．６６８ 

    計画水深  １．３ｍ   Ｖ ＝ 浸透施設総面積 ／ ０．５１４ 

                              ｍ3＝              ㎡  ／                

 

∴ 基準対策量        ｍ3 ＜ 抑制対策量（Ｖ）            ｍ3 ＯＫ 

 



雨水流出抑制対策  ※貯留式 

（開発面積１ｈａ未満の場合） 

 

 

（１）基準対策量 

 

      開 発 面 積  ×  対 策 基 準  ＝  基 準 対 策 量 

                   ha ×    ５００ｍ3／ha   ＝                    ｍ3 

 

（２）許容放流量 

 

      開 発 面 積  ×  対 策 基 準   ＝  許 容 放 流 量 

 Ｑ＝        ha  × ０．０４ｍ3／sec／ha ＝          ｍ3／sec以内 

 

（３）放流断面積 

 

           Ｑ 

 Ａ＝    ＝   ＝       ㎡ 以内 

      Ｃ√２ｇＨ           ０．６×√２×９．８×   

 

  Ａ：放流断面積    ㎡ 

  Ｃ：流量係数    ０．６ 

  Ｑ：放流量    ｍ3／ｓｅｃ 

  ｇ：重力加速度    ９．８／ｓｅｃ2 

  Ｈ：水深    ｍ（放流管の管底からＨＷＬまで） 

 

（４）放流管内径 

 

 Ｄ＝（√Ａ／π）×２ ＝ （√     ／π）×２ ＝       ｍ  

 

   Ｄ：放流管内径  ｍ                           ∴             ｍとする。 

 

 

 

 

 ∴ 抑制対策量       ｍ3  ≧  基準対策量       ｍ3  ＯＫ 

 

 

 

 

 



雨水流出抑制対策  ※貯留式 

（開発面積１ｈａ以上の場合） 

 

 

（１）基準対策量 

 

      開 発 面 積  ×  対 策 基 準  ＝  基 準 対 策 量 

                   ha ×    ９５０ｍ3／ha   ＝                    ｍ3 

 

（２）許容放流量 

 

      開 発 面 積  ×  対 策 基 準   ＝  許 容 放 流 量 

 Ｑ＝        ha  × ０．０４ｍ3／sec／ha ＝          ｍ3／sec以内 

 

（３）放流断面積 

 

           Ｑ 

 Ａ＝    ＝   ＝       ㎡ 以内 

      Ｃ√２ｇＨ           ０．６×√２×９．８×   

 

  Ａ：放流断面積    ㎡ 

  Ｃ：流量係数    ０．６ 

  Ｑ：放流量    ｍ3／ｓｅｃ 

  ｇ：重力加速度    ９．８／ｓｅｃ2 

  Ｈ：水深    ｍ（放流管の管底からＨＷＬまで） 

 

（４）放流管内径 

 

 Ｄ＝（√Ａ／π）×２ ＝ （√     ／π）×２ ＝       ｍ  

 

   Ｄ：放流管内径  ｍ                           ∴             ｍとする。 

 

 

 

 

 ∴ 抑制対策量       ｍ3  ≧  基準対策量       ｍ3  ＯＫ 

 


